

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	10 K
Fél évre	— — —	5 K
Negyedévre	— — —	3 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(1) A pusztító orkán, a kegyetlen vad horda, mely a mi legdrágább földünket, a mi csillogó briliánsunkat végig számtani óhajította, im már tul, tul van a mi határainkon! Szalad, fut, szája habzik a gyülölettől és a szégyenletes kudarcotól. Borzalmas lehet így megalázva lenni, rettentő ily csufosan letörve, lehetlenné téve enyhünkben menedéket keresni. Oh nem tagadjuk, a mi fájdalomunk is nagy volt, kínos és napjaink szenvedésteli. Könyveink is végig futottak bus oránkön és szerettünk némán, szótlanul magunkba zárkózni, elmélni. Reményünket föl nem adtuk, de a jelen szivtelen kegyetlensége lesújtott. És most, hogy fejünket újra felemelhetjük, hogy szívünk-lelkünk halálával tele katonáink iránt, egy esőppet sem vagyunk elbizakodottak, de meg nem szünő vágyakozással áhitozzuk a végleges, az örök megnyugvást: a győzelmes háboru végét...

(2) A Times jelentése szerint György görög hereg audienciára utazott Sir Edward Greyhez, aki külügyi hivatalában fogadta is a görög követet. Nagyon kedves és érzékeny volt a viszontlátás és György már egészen elfeledte, hogy volt idő nem is olyan régen, amikor az angol kormány tagjai vonakodtak vele szóba állni. Sőt ez még abban sem gátolta, hogy biztosítsa Greyt a görög királyi familia barátságos jóindulatáról. Mindenesetre maga a tény nagyon kedves, csak azt nem tudjuk, tisztába vannak-e az urak, hogy milyen humorosan naivak ők?!

(3) Fogalmazhat már Anglia újabb jegyzéket, akár egész hivatalt is berendezhet erre a célra. Hiszen a diplomáciai téren folyton-folyvást előfordulnak olyan dolgok, amelyek az ő igazságér-

zetét mélyen sértik. Például most Amerika a felségzóna kiterjesztését követeli, tekintettel a hajóágyuk megnövekedett hatására.

Milyen kár, hogy a német technika és nem az angol jut folyton előbbre, hogy ne kellene annyit firkálniuk!

Ferdinánd király és a román kormány manifesztuma

Román hadseregparancs a megszállt területen.

(A Reggel tudósítójától.) Ma, amidőn gyáva nyulként fut szuronyaink elől az oláh hadsereg, a mikor a nagy katasztrófájának első felvonása lejátszódott, csak nevetséges nagyzási hóhortot, a felfújt hólyagnak pöffszekedését látjuk Ferdinánd királynak és kalandorokból, politikai szélhámosokból álló kormányának manifesztumát, amelyet a háboru kitörésekor intéztek a román nemzethez. Ezt az érdekes történelmi adatot és egy nagyon érdekes hadseregparancsot közlünk le, a helyszínen járt Szádeczky Lajos történettudósunk a megszállt területekről szerzett gyűjteményéből.

Az oláh király és a kormány kiáltványa.

Rumuni! A háboru, mely két év óta tart, megrázta egész Európát és nyilvánvalóvá tette, hogy jövőre csak nemzeti alapon lehet Európa békéjét biztosítani. A mi nemzetünk részére is elérkezett az egyesülés napja, amit a nemzet lelkiismerete évszázadok óta várt. Elődeinknek nagy szerencsétlenségek és nehéz megpróbáltatások után sikerült a fejedelemségek egyesítése által megalapítani a román államot, függetlenségi harcra, szakadatlan munkával és nemzeti újjászületéssel. — Most reánk vár a feladat, hogy munkájukat kiegészítve, összeforasszuk mindazokat, akiket egyesíteni Vitéz Mihálynak csak rövid időre sikerült.

Rumuni! Lelkesedjétek attól a szent kötelességtől, mely most reánk hárul, háborúzatok el, hogy férfiasan elviseljük minden áldozatot, amit egy véres háboru kíván s a harcra olyan népek hatalmas lendületével meggyünk, melynek meg van kioltathatlan hite a maga rendeltetéséhez.

Isten nevében előre!
Aláírva Ferdinánd, Bratianu és az egész miniszterium.

Hadseregparancs augusztus 25—szeptember 7-éről.

Az erdélyi román uralom alatt augusztus 25-től szeptember 7-ig a következő rendelkezések voltak irányadók a meghódított területeken:

Este 8 órakor minden boltot, 9 órakor minden házát be kell zárni. Galambot tartani nem szabad. Lakást változtatni, a városba bejönni avgy onnan kimenni tilos.

Minden község élére bírót kell tenni, aki csak akkor lehet nem oláh, ha a községben oláh nincs. Városban rendőrfőnök kizárólag csak oláh lehet.

Az elhagyott házakat a szomszédok tartoznak őrizni. Lakatlan maradt házak felszerelése a katonai kincstár tulajdonába megy át.

A tiszték és csapatok elhelyezése teljesen ingyenes. Minden lakhely elfoglalható. A tulajdonosnak csak egy szoba vagy egy ágy hagyandó meg a körülbonyok szerint.

Nem oláh nyelvű levelezés tilos, az oláh is csak cenzurázva. Nyomtatás is csak oláhlul engedheti meg, szintén cenzurázva.

Postán csak levelezőlapot vagy nyílt levelet lehet küldeni. Aki ezt a rendeletet megszegi, 2000 lei-ig és egy évi börtönig büntethető.

A közensendháborítás, az állam biztonságát vagy a hadi műveleteket veszélyeztető cselekedet, a vagy közlésekért az illető vagy szerző mint hazasáruló halállal büntethető.

A posta hadi intézmény, de magánlevelezést is közvetít. Mindenféle levélküldés, ha nem postán történik, kémkedésnek minősítendő és halállal büntethető.

Minden osztrák-magyar állami épület — megyei vagy községi — a román állam tulajdona és lakár mellett átveendő a miniszteriumok kiküldöttéi által. Amíg ezek megérkeznek, a hatóságok kötelesek őrizni a katonai hatóságok ellenőrzése mellett.

Minden gyári és ipari vállalat és raktár, amely állami szükségleteket gyárt, lefoglalható az állam részére.

Minden elsőrendű szükségletet tartalmazó kereskedés (élelmiszert, dohányt, ruhát árusító bolt) azonnal felnyitandó.

Az összes árucikkék árát a katonai hatóság állapítja meg egy helybéli vegyes-bizottság meghallgatása mellett.

Az eladás készpénzben történik. A korona értéke 80 bani és egy lei 1 korona 25 fillér.

Szeszes italok árusítása nyilvános helyen tilos.

Szállodák vagy magánemberek minden megérkező vendéget egy óra alatt kötelesek bejelenteni.

Minden jeladás, továbbá sipo-lás, fűtvülés, harangozás tilos. (Hat hétig nem szólhat a harangok, még a toronyórát is megállították s keleti időszámítást hoztak be.)

Szigorúan tilos katonai személyeket kikérdezni vagy ezeket hallgatni vagy pedig a katonáktól hallott hadi híreket tovább adni.

Az élelmiszerek árai.

Augusztus 29-től szeptember 29-ig a következőleg állapították meg az oláh parancsnokság az élelmiszerek árait Brassóban és másutt:

Kenyérliszt 1 kilogramm	35 bani — 44 fillér.
Főzöliszt 1 kg.	50 bani — 63 f.
Nullásliszt 1 kg.	70 bani — 88 fillér.
Tengeri liszt 1 kg.	25 bani — 30 fillér.
Disznóhús 1 kg.	2 lei 40 bani — 3 korona.
Marhahús 1 kg.	4 lei — 5 kor.
Borjúhús 1 kg.	3 lei 50 bani — 4 korona 40 fillér.
Juhhús 1 kg.	1 lei 60 bani — 2 korona.
Zsir-szalonna 1 kg.	2 lei 80 bani — 3 korona 50 fillér.

— Az Aratógépkészítő cím alatt az „Iparosok könyvtárában“ K. Lehotzky Gyula tollából hasznos munka jelent meg, mely az aratógépek kezeléséről és szerkezetéről szól. A Miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara erre azzal hívja fel a figyelmet, hogy a könyv ára 3 korona 20 fillér s megrendelhető Korvin Tesvéreknél, Budapest, VI., Lévyay-u. 14. szám.

A német cipő-maximálás és a magyar cipőárak.

Adatok a cipődrágításhoz.

(A Reggel tudósítójától.) A cipődrágaság már régen túllépte azt a határt, amelyet a háború tett indokolttá. Olyan cipőt ma már, melynek talpa és felső bőre is elbír néhány esős napot, nyolcvan-száz koronán alul nem lehet kapni, az ennél olcsóbb cipőkről pedig jobb nem beszélni.

Míg nálunk orgiákat rendez a cipőszora, Németország ismét tanúságot tett erélyes és igazságos szerelőkéességének. A napokban behozták a cipőárak maximálását olyképen, hogy az egyes cipőfajták átlagárát egy bizottság állapította meg, melyet a birodalmi kancellár nevezett ki. Az ármegállapításnak visszaható ereje van, mert a szállítási szerződéseket lekött, de tényleg még nem szállított árura is vonatkozik. Minden cipőre reá kell préselni az árát és a napot, amikor forgalomba hozták. Ezenkívül intézkedni fognak a cipőjavítások árának maximálása iránt is.

Nálunk ugyan tegnapelőtt megjelent a bőrárakat és a bőrforgalmat szabályozó rendelet, de a cipődrágaság e radikális megoldása helyett csak annyi történt, hogy egy újabb központot fognak alakítani: a Cipőközpontot. Ez a központ tulajdonképpen már meg is alakult, a magyar és osztrák kormány egy-egy megbízottja és Aczél Gyula, a Mercedes igazgatója, most tárgyalnak a német kormánnyal, hogy szüntesse meg a szeptember 1-én életbe lépett cipőkiviteli tilalmat.

Kérdést intéztünk több nagykereskedőhöz, hogy megtudjuk, milyen hatással lesz a németországi cipőmaximálás a magyar árakra. Kérdésünkre a következő választ kaptuk:

— A német cipőmaximálás feltétlenül hatással lesz a mi árainkra is, de csak akkor, ha Németország megszünteti velünk szemben a kiviteli tilalmat. Szeptember elseje óta tudniillik Németországból sem lehet cipőt importálni. Ebben az ügyben éppen most folynak a tárgyalások és van rá remény, hogy az eredmény a kiviteli tilalom felfüggesztése lesz. A Cipőközpont is csak ebben az esetben működhetne kellő eredménnyel.

Igen érdekes adatokat kapunk hozzátartó tényezőktől a cipődrágaságot illetően:

— Ennek a mai rendkívüli drágaságnak másfél évvel ezelőtt lehetett és kellett volna elejét venni. Akkor még bőven volt bőr és ennek igazságos és hozzáértő elosztása megakadályozta volna, hogy egy pár valamirevaló cipő nyolcvan-száz, egy pár talpbólás husz-huszonöt koronába kerüljön. Minthogy azonban ez nem történt meg, a bőr is, mint ammi más cikk, eltűnt a forgalomból. A Bőrközpont havonként 21 ezer kilogramm bőrt oszt ki cipészek között, ebből 20 százalékot a kormány foglal le, 20 százalékot kapnak a cipőgyárosok, 20 százalékot kap a budapesti cipészipartársulat, 7 és fél százalékot az

Országos Központi Hitelszövetkezet égisze alatt működő szövetkezetek, 2 százalékot Bosznia-Herzegovina és a fennmaradó mennyiséget az egész ország cipészei. Kétezer kilogramm bőr jut tehát Budapest 1400 cipésziparosára és ennek legalább a fele hasznavelhetetlen, rossz bőr.

— A munkabérek is óriásiak. Egy cipő alsó részének elkészítéséért 28—30 koronát kap a munkás. A legjavobbi baj azonban az, hogy a bőreladás körül temérdek visszaadás történik. A bőr ára minőség szerint 11—19 koronában van maximálva, de ezen az áron lehetetlen kapni. Hatvanhatven koronáért adják a nagykereskedők a bőr kilóját, ezt is csak úgy, ha más cipőalkatrészeket is vesznek. Nem elég a maximálás, ügyelni kell arra is, hogy a maximális árakat be is tartásák. Csak ebben az esetben állhatna elő javulás a cipőárakban.

Egy marhahajcsár bűnügye.

Esküdtszéki tárgyalás.

(A Reggel tudósítójától.) Az októberi esküdtszéki ciklus ma befejezést nyert. Az utolsó ügy Duben János hanvai születésű marhahajcsár bűnügye volt. Nevezett 1916 július 3-án este 10 óra tájban a Dubicsány és Vadna közötti országon hajcsártársát, Mészáros Andrást, aki egy kőhid páncélyán elaludt, egy bottal fején megütötte s azután a négy méter mélységű árukba lökte, a hol a szenvedett sérülései következtében rövid idő múlva meghalt.

A mai tárgyaláson Duben Jánost a kir. ügyészség halált okozó testi sértés büntetével vádolta.

Az esküdtbírók a következőleg alakult meg: Elnök: dr. Maurer László kir. törvényszéki bíró, szavazó bírák: Hubay Jenő és Szendeffy Károly törvényszéki bírók. Az ügyészséget Bulovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes képviselte, a védelmet dr. Barta Jenő ügyvéd látta le. A jegyzőkönyvet Bartos Géza kir. törvényszéki jegyző vezette.

Esküdtek lettek: Müller Mór, Kohn Ábrahám, Kapusi Pál, Szegő Mihály, Seniczky András, Passuth Gyula, Hauser Dávid, Juszko Ferencz, Szalontai Antal, Francz János, Hegedüs József és Huszár János.

Az esküdtszék megalakítása után a vádlottat hallgatták ki, aki beismerte, hogy megütötte a sértettet, de tagadta, hogy belökte az árukba. Mára a tanukat hallgatta ki a bíróság.

Ezután a kérdéseket tette fel az elnök. Az ügyész halált okozó súlyos testi sértésben, a védő pedig gondatlanságból okozott súlyos testi sértésben kérte a büntességet megállapítani.

A kérdések megszövegezése után az esküdtek visszavonultak.

Rövid tanácskozás után meghazták határozatukat, gondatlanságból okozott súlyos testi sértésben mondták ki bűnösnek a vádlottat, minek alapján a bíróság két és félevesi fogságra ítélte.

Gyurkovics Béla halála.

Szomorú, borongós őszi reggel van. Az égboltozatot sűrű fekete felhők takarják, mintha gyászfátyolt öltött volna magára. A szél is oly keservesen süvít, mintha valami nehéz hír lengedezne szárnyán. Fájdalmas, szivettépő hírt hoz a közeli szomszédból, Mészölyéről. Meghalt Gyurkovics Béla, szeretett kollégánk.

A jó Sors vad esaták zajából, a nagy vértengerből visszahozta az itthoni élet küzdelmébe. Elhozta hozzánk, hogy esetleg ne távol szeretteitől, jó barátaitól kelljen elenyésznie jeltelen, közös sirban lengyel mezőkön. Hazajött, de nem sokáig maradhatott köztünk, elragadta a kárlehetetlen halál.

Sohasem nyílt oly rettenetesen szivembe, mint e hír hallatára. Lehetetlennek találtam, hogy egy élete delén levő, fényes tehetségű, sokat ígérő kollégánk ily hirtelen eltávozzon körünkől. Lehetetlennek tartottam, hogy az ő nagy s széleskörű tudását, a melylyel sohasem hívalkodott, jószágos szívét, aranyos kedélyét most már nélkülözniünk kelljen.

Meertestülése volt az igazságos szeretetnek s a szeretetteljes igazságnak. Gyűlölte a rut egoizmust, a hizálgást. Ha hozzáfordultunk, nem volt pere, amelyben szívesen nem állt volna rendelkezésünkre. Ha valamelyikünk néha szomorodott, szeretett volna azonnal segíteni rajtunk. Most igazán szomorunkká lettünk s fájdalmas rezgés fut át testünkön, de ő már nem kérdi többet szomorúságunk okát.

A miskolczi vasutasság társadalmából vele egy hatalmas, erős oszlop dőlt ki. A kisembereknek, a minesteleneknek valóságos apostola volt. Naponta hányan fordultak hozzá kérésükkel s mily szívesen segített rajtuk, ha csak lehetett. Ha nem sikerült valami, neki fájt lelkében.

Jó Kollégánk! Eltávozol közülünk s szívünk mélyében fájdalommal marad utánad, csak a szomorú kegyelet marad áldott emléked iránt. Elvisznek közüllünk, a legkedvesebb, a tehetségedért jószágodért esodált, rajongásig tisztelt barátunkat. Elvisznek a sárba taposott, hervadt falevelektől borított temetői uton, s grászdalok mélabus hangja mellett boesátiák le kihűlt tetemed az anyaföldbe. Mi itt maradunk, bus özvegyed, rokonságod, jó barátaid nagy-nagy vesztésséggel. Az anyaföld nyujtson neked békés nyugalmat. Isten veled!

Bányász Soma.

Rokkant katonákat

(8—10-et) állandó alkalmazásra 3—5 korona keresettel miskolcziakat, borsodmegyeieket ujságárusításra felvezet Groszman Jágó úllete Sötétkapu.

— Színház után kitűnő színházi vacsorákat szolgálnak fel esténként a Lukács-étteremben. Állandoan friss ételek és italok állanak a közönség rendelkezésére mérsékelt árak mellett.

HIREK.

— **Kitüntetés.** A hivatalos lap közlése szerint a király Bloch Alfréd a 9-ik honvéd gyalogezred tartalékos főhadnagyának, az ellenségkel szemben tanúsított önfeláldozó vitéz magatartásáért a 3. osztályú katonai érdemkeresztet adományozta a hadi ékítménnyel.

— **A belügyminiszter jelentéstér a rekvirálásról.** A belügyminiszter — amint értesülünk — körtáviratban felszólította a vármegyei állispánokat, hogy a fogantatás alatt álló rekvirálás eddigi eredményéről tegyenek jelentést. Kétségtelen, hogy az állispánok érdemleges jelentést a rekvirálásokról ügyében még nem tehetnek, mert a munkálatok ez idő szerint folyamatban vannak. A legtöbb körzetben a rekvirálás ugyanis csak az elmúlt napokban kezdtek meg és bár nagy apparátussal folyik a munka, nem remélhető, hogy a hatóságok az előírt határidőre, október 20-ára, oly előrehaladást érve, hogy a végleges eredményről is beszámollhassanak. Nem lehet ezáltal határozottan megállapítani, hogy kérdvezők lesznek-e az állispáni jelentések, bizonyos azonban az, hogy ellenkező esetben a katonai hatóságok azonnal akcióba lépnek és fegyveres erővel fognak a kormány rendelkezéseinek érvényét szerezni. A belügyminiszter érdeklődése is erre vezethető vissza és ugy látszik, hogy a kormánynál a fegyveres erőszak igénybevétele már elhatározott dolog.

— **Kiviteli engedélyek kérelmezése.** A Miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara nyomatékosan figyelemzteti az érdekeltiséget, hogy a kiviteli kérelmek benyújtására rendszeresített hivatalos űrlapok utasításait pontosan kövesse, mert ezeknek figyelmen kívül hagyása a kérvények visszaküldését teszi szükségessé és jelentékeny idővesztességet okoz.

— **Nem lesz drágább az üzleti levelezőlap.** Amint emittettük, a kereskedők kifogásolták, hogy az új posta- és táviratárifák életbeléptetésénél az üzleti levelezőlapok portóját is tíz fillérben állapították meg, míg a közönséges levelezőlapra csak 8 fillér bélyeg dukál. Az anomália azért is feltűnő volt, mert a kormány annak a levelezőlapnak a portóját tette drágábbá, amelyhez a papírost maga a kereskedelmi cég adja. Amint most értesülünk a kormány maga is belátta a reu delet helytelen intézkedését s akként rendelkezett, hogy a kereskedők részére külön levelezőlapokat adjanak ki ivelken, melyekre könnyű szerrel lehet a szöveget rányomtatni. Az üzleti levelezőlapok papírja vékonyabb lesz, mint a rendes levelezőlapé.

— **Megjelent az új postai díj-szabás.** Kapható Schwarz Soma könyvkereskedésében. Bankpartotia, a főpostán és minden társaságban. Ára 1 korona.

A román határon át vezető szorosoknál sikeres harcok folynak.

A Pasubla területen elfogtunk egy olasz zászlóaljparancsnokot, 10 tisztet és 153 főnyi legénységet.

Höfer jelentése.

Budapest, október 19. (Hivatalos.) Keleti hadtér: Károly főherceg, lovassági tábornok arevonala: Az erdélyrészi délkeleti és keleti határon a harcok tovább folynak.

Lipót bajor herceg, vezértábornagy arevonala: Zborowtól délre előőrseinknek sikeres vállalkozásai voltak. Tersvánszky vezérezredes hadseregénél orosz testőrosztagok előretöréseit visszavertük és a Stochod-folyó felső folyásánál néhány ellenséges árkot foglaltunk el.

Olasz hadtér: A Pasubla területen a harcok fokozott éleskedéssel folytatózódnak. Az albánokkal megerősített Ligurnia-dandár a csüestől északra megtámadta ál-

lásainkat. Helyenkint sikerült az ellenségnek a legelső vonalainkba behatolnia, az első és harmadik számú derék tiroli császárvadász-erdek azonban valamennyi állást visszafoglalták. Elfogtak egy zászlóaljparancsnokot, tíz más tisztet és 153 főnyi legénységet és két gépfegyvert zsákmányoltak. Az olaszok újabb támadását visszavertük. A Roite-hegyhát előtt gyülekező erős ellenséges osztagokat tüzési tűzünk lefogta. Az arevonalt egyéb részein helyenkint ágyuharc folyt. Repülőink bombázták Saicanot és Castagnavizsat.

Délkeleti hadtér: Albániából nincs jelenteni való.

Höfer, altábornagy.

Német jelentés.

Berlin, október 19. A nagy főhadiszállítás jelenti: Nyugati hadtér: A Sommetól északra tegnap újra sikeres nagy harcok napunk volt. Lesars és Morwal között nehéz küzdelemben meghiúsítottuk az angolok újabb áttörési kísérletét. A támadásaink, amelyek itt pirkadattól egész délig folytattak, szívesen védelemzett közelharcban megtartott vagy ellentámadással visszaszerzett állásaink ellen részben már jól irányított tüzési tűzünkben hiúsultak meg. Az angoloknak Hautcourt Labbayettől és Gondecourtól északra, a franciáknak Saillyban, Biaches és La Maisonneffe között, a Somme déli partján esti támadással elért jelentéktelen tényeresége a szenved-

det súlyos véres veszteségekkel már nem ér fel.

Keleti hadtér: Lipót bajor herceg, vezértábornagy arevonala: Sinawkatól északra a Stochod nyugati partján elfoglaltunk ellenséges árkokat. Bubnownal pedig orosz testőrosztagok támadását vertük vissza az ellenség nagy veszteségei mellett.

Károly főherceg, lovassági tábornok hadesontja: A román határon át vezető szorosoknál sikeres harcok folynak.

Balkáni hadtér: Merkesen hadesontjánál nincs különös esemény.

Macedóniai arevonalt: A Cserna mentén új harcok fejlődtek.

Ludendorff, tábornok.

Az entente nem lép fel Görögország ellen.

Rotterdam, október 19. Londoni lapok jelentik: Az alsóházban Robert Cecil egy kérdésre válaszolva kijelentette, hogy jelenleg szó sem lehet arról, hogy az entente Görögország ellen fellépjen.

Elsülvesztett angol hajó.

Berlin, október 19. Német tengeralattjárók elsülvesztették október 4-én a Franconia 18000 tonnás angol csapatszárító hajót. — 11-én a Crosshill angol felfegyverzett csapatszárító hajóval és egyéb hadi felszerelésekkel. 12-én a Sebec 4600 tonnás, erősen megrakott csapatszárító hajót. 16-án egy tengeri repülőgép sikeresen bombázta Cathogero vidékét. Nagy találatokat észleltek.

Báró Burlán tanácskozással Bethmann Hollweggel.

Bécs, október 19. Báró Burlán közös hadügyminiszter a főhadiszállásra utazott, ahol Bethmann-Hollweg birodalmi kancellárral tanácskozott.

Visszarendelik a lariszal hadsereget

Athén, A Reutter-ügynökség jelenti: Az entente követei 1 óráig támaszkodtak a görög királylyal. Hírlik, hogy a lariszal hadsereg visszarendeléséről van szó.

Bethmann Hollweg Berlinben.

Berlin, október 19. Bethmann-Hollweg ma a főhadiszállásról visszaérkezett Berlinbe.

Anglia nem törődik a tengeralattjárókkal

Zürich, október 19. A Reutter-ügynökség jelenti Londonból: A londoni amerikai nagykövet tanácskozott Sir Edward Grey-el, aki közölte, hogy a tengeralattjárók kérdésében nem tartja szükségesnek a beavatkozást.

Vilmos császár a champagne fronton.

Berlin, október 19. Vilmos császár meglátogatta a champagne fronton, kitüntette hős katonáit és lelkes szavakkal dicsérte meg kitartásukért.

Az oroszok Románia beavatkozásáról.

Budapest, október 19. A sajtószállásról jelentik: A legutóbbi napokban elfogott oroszok kinyilatkoztatják, hogy a románok véres vereségüket magáremlik kétszínűségükért. Elengedték volna Románia beavatkozását a háborúba. A beavatkozással a háborút csak megnyújtották.

Keresik a budapesti kéjgyilkost.

Budapest, október 19. Már megirtuk, hogy a rendőrség széleskörű akciót indított a kéjgyilkos kézrekerítésére, azonban a nyomozás alkalmával mindössze annyit derített ki, hogy a gyilkos neve nem Mészáros István, hanem Koperda István. A nyomozás folyik, a gyilkosnak még eddig semmi nyoma.

A titkos zserék ellen. Nagy hadügyminiszter Borodvármege alispánjához és Miskolc polgármesteréhez. A háború következtében a népesség éltékes részében beállott veszteség — megmond — szükségessé teszi, hogy egyrészt minden olyan tényező hatásai, amely alkalmas a veszteségi pótlására előmozdítások, másrészt, hogy lehetőleg elhárítsák mindaz, ami a pótlást gátolja. A gátló tényezők között kihívja a figyelmet különösen az, hogy az utóbbi időben bizonyos, a női termékenységet gátló szerek és készülékek használatát jelentékenyen elterjedt. Ezért a miniszter már régebben intézkedett az iránt, hogy a női termékenység megőrzésére szolgáló szerek vagy készülékek forgalomba hozatala meggátolassék. Mivel azonban a közelmúltban szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy e rendelet rendelkezései csak ritkán fogantatnak, újból felhívta az alispánt és a polgármestert, hogy a rendeletben foglalt rendelkezések betartása, pontos végrehajtása és ellenőrzése iránt haladéktalanul intézkedjenek.

Bányafa árlejtés. A Miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli az érdekeltekkel, hogy a délkelet-kassalvai m. kir. erdőgazdálkodás kerületében termelt 3640 db tölgy bányafa az eperjeki vasúti állomáson vasúti kocsiban berakva folyó évi november hó 15-én, a tótsóvári erdőhivatalban nyilvános árverésen eladatik. Részletes felvilágosítást a tótsóvári erdőhivatal nyújt.

Szőlőpózna eladás. A Miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli az érdekeltekkel, hogy a diósgyőri m. kir. erdőgazdálkodás kerületében termelt és a Diósgyőr-vasgyári vasúti állomáson vasúti kocsiba rakva 675 darab tölgy szőlőpózna f. évi november hó 16-án, a tótsóvári m. kir. erdőhivatalban nyilvános versenytárgyaláson eladatik. Részletes felvilágosítást az erdőhivatal nyújt.


Groszman Jágó Miskolc
 Széchenyi-utca (Sötétkapu mellett)
 a magy. kir. szab. osztály-sorsjáték főelárusítója
 ajánlja a 37-ik nagy magy. kir. osztály-sorsjáték első osztályához legjobb nyereményszámait a következő árak mellett:
 1/2 eredeti sorsjegy — — 12 — korona
 1/4 eredeti sorsjegy — — 6 — korona
 1/8 eredeti sorsjegy — — 3 — korona
 1/16 eredeti sorsjegy — — 1-50 korona
 A sorsjegyeket teljesen portómentesen és külön költség felszámítása nélkül árusítja.
Huzás 1916 október 27-én kezdődik.

Huszonnégy francia hajó elűnt.

Génf, október hó 19. A Petit Journal írja: A franciák 24 kereskedelmi hajót hasztalanul várnak vissza. Félnék, hogy német tengeralattjárók megtorpedózták és elsüllyesztették a hajókat.

Szokratáviró Madrid-Bécs-Budapest-Szofia között.

A Fremdenblatt „Szokratáviró Madrid-Bécs-Budapest és Szofia között” címmel ezt írja: A császári királyi távirati irodának egy jelentése azzal lép meg bennünket, hogy az említett iroda, amelynek székhelye tudvalevően Bécsben van, Madriddal dróttalan táviróösszeköttetésben van. Ebből a tényből teljes biztossággal lehet következtetni, hogy Bécs Madriddal közvetlen összeköttetésben van. Mindenesetre könnyen lehetséges, hogy egy harmadik helyről, amelyet Bécses elcsupán közönséges táviró köt össze, Spanyolországba dróttalan táviratot lehet küldeni. Hasonlóképpen bonyolítják le a Budapest és Madrid közt levő forgalmat is. Az entente sajtójában már régebben elterjedt az a hír, hogy most már Madridból Bulgáriába is létesítenek dróttalan összeköttetést. Ez a Hamburg-bagdad expresszvonat párja lenne, azzal a különbséggel talán, hogy ez az összeköttetést ellenségeink feje fölött jönne létre.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken Vig özvegy.
Szombaton Legénybucsu.
Vasárnap d. u.: Boszorkány, este Művészestély (Cabaret).

Urasági Inas kerestetik.

Az Urasági inas kerestetik ma este másodszor neveltette meg a közönséget. A szereplők mind-egyike teljes felkészültséggel állott a közönség elé, jókedvükkel, pompás játékokkal biztosították a darab sikerét. Vajda Ilonka és Fenyő voltak az elsők, akik legjobban kitettek magukért és a darab sikeréért.

— Szállítás a honvédség részére. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy a m. kir. honvéd központi ruhatár pályázatot hirdet zárópántos és zárópánt nélküli nagy és zárópánt nélküli kis ruharakaszok szállítására. Ajánlatok október hó 19-ig nyújtandók be. Szállítási határidő december hó 31. Részletes felvilágosítást nyújt a Kereskedelmi és Iparkamara. A m. kir. honvéd központi ruhatár kiküldött vonatanyagosztálya pályázatot hirdet különböző számszámok szállítására. Ajánlatok október hó 20-ig nyújtandók be az osztályparancsnoksághoz. (Budapest, I. Budaörsi-ut XXV. épület.) Szállítási határidő november 1-től f. évi február hó 28-ig terjed. Részletes felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek a Kereskedelmi és Iparkamara.

Kiadja: **Hoványi Kornél.**

APOLLO

vagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-15.

F. hó 19-én, esütőtökön és 20-án, pénteken:

A szent házasság.

Egy asszony regénye 3 felv.

Az árnyszövetség.

Politikai játék 3 felvonásban.

Rendes helyárat.

Előadások kezdete: délután 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Apró hirdetések.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Gyors- és gépirőiskola Városháztér 5. Minden hó elején új tanfolyam (levelező és vitairás) Modern írógépek. Hajduné Sinkmann Dóra. 21

„Viola” virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi eszűköt, és koszorúk készítését a legkülönbözőbb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszűközzel. 197

Használt, de jókarban levő, közep nagyságú gázkályhát vevünk. Ajánlatok a Petroleum Kereskedelmi Társaság Munkácsi-utca 2. szám alatti irodájába intézendők. 632

A Tiszai pályaudvaron levő hadi konyhához egy *Rattler* pátkányfogó kutya megvételre kerestetik. 658

Naponta friss vágott liba és hus, bér és háj napi árban kapható. Zsirbeöntést elvállal Freireich, Arany János-utca 31. 660

Egy takarítónő kerestetik a délelőtti órákra Hunyadi-utca 58. sz. alá. 661

Négy polgárit végzett leány irodai vagy pénztárnoknői állást keres. Cím a kiadóban. 662

Adakozzunk a Törös Kereszt Egyletnek

Ajánlok „Tungsram” vagy „Metalum”, legjobb két magyar gyártmányu „Wolfram”-lámpát:

Világos, körte, 5-50 gyertyafény 1- kor., **gömbölyű,** 5-50 gyertyafény 1-10 kor.
Homályos, körte, 5-50 gyertyafény 1-20 kor., **gömbölyű,** 5-50 gyertyafény 1-30 kor.
Tango, világos, 5-50 gyertyafény 1-25 kor., **fél-emell,** 5-50 gyertyafény 1-50 kor.
Felwattos, 50 gyertyafény, 2-50 kor., — 100 gyertyafény 3-25 kor., — 150 gyertyafény 3-60 kor., — 200 gyertyafény 4-25 kor., — 300 gyertyafény 8- kor., — 400 gyertyafény 9- korona, gázizzótestek 1-50 korona.

Zseblámpák legolcsóbb árban.

Illés, Templom-utca 5.

Október 15-étől október 21-éig bezárólag

este fél 9 órától reggel 7 óráig

Kigyó

(Széchenyi-utca és Kazinezy-utcai sarok).

Szent Erzsébet

(Vörösmarthy-utca);

Arany Szarvas

(Erzsébet-tér)

gyógyszertárak

tartanak éjjeli szolgálatot.

Van szereném a n. é. közönség szivestudomására hozni, hogy Miskolcson, Kazinczy-utca 2. szám alatt, a Kigyógyógyiszertár mellett

civil és katonai szabó üzletet nyitottunk.

Szabóságunkban a legrövidebb idő alatt készítünk úgy civil, mint katonai ruhákat. Elvállalunk **férfi ruha javítást, vegytisztítást és festést** a legjutányosabb árak mellett.

Amidőn a fentieket nyilvánosságra hozzuk, kérjük a nagyérdemű közönség szives támogatását és vagyunk kiváló tisztelettel

Kesztenbaum és Thomka.

Mérték utáni rendelések pontosan teljesíttetnek.

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crém

84 fillérért kapható

a „Kigyó”

patikában.

Uránia

nagy mozgószínház

1916 október 20-án, pénteken, 21-én, szombaton és 22-én, vasárnap:

Nyitány. (Reclamograph.)

Háborus h'radó.

A legújabb harctéri események riport-szerű bemutatása.

Egy csunya menyasszony. Bohózat.

Egészséges fiu. Kacagtató.

A

444-es AUTO

(Talarso 3 lk kalandja.)

DETEKTIVDRÁMA

3 felvonásban.

Rendes helyárat.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Foghuzás és szakitanés teljesen ingyen. Fogszorjavítások — saját laboratoriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogszorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, méraékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Új étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

„Tiszti vacsorák”

Étlap szerint 3 korona.

„5 koronás Tabledo”

Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tésztá. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

„2-50 filléres Menü”

Egy leves, egy főzelék egy szelet hussal és tésztá.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

Nyomatott: Klein és Ludwig könyvnyomdájában, Miskolcson.